

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:

на годину . . . . . 6 дин.  
 на пола године . . . . . 3 дин.  
 за стране земље на годину . . . . . 9 дин.

НЕДЕЉА 13. ДЕЦЕМБРА 1892.

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ДИН. ПАРА ОД ВРОТЕ  
 Претплату ваља слаати упућеницом на општински суд а све  
 кореспонденције на уредника  
 Рукописи не враћају се  
 Неплаћена писма не примају се

## Грађанима града Београда

У свези са својим ранијим решењем од 30. Новембра 1892. год. АБр. 11705., којим је сазват општински збор на дан 13. Децембра 1892. године ради избора тридесет и два одборника и шеснаест заменика одборских општине београдске — суд општине вароши Београда објављује грађанима, да ће по правилима г. Министра унутрашњих дела од 5. Децембра 1892. год. ПБр. 19546. бити овако састављени -

### КВАРТОВНИ БИРАЧКИ ОДБОРИ

### ЗА ЗБОР САЗВАТ 13. ДЕЦЕМБРА 1892. ГОД.

Квартовни бирачки одбор састављаће ПЕТ лица, од којих ће на дан избора ПЕДЕСЕТ гласача кад дођу код сваког кварта у 8 сати изјутра или мало доцније, ако догле не буде на окупу ПЕДЕСЕТ, изабрати ТРИ лица за чланове бирачког одбора дотичнога кварта.

Остала ДВА члана одбора суд је општински коцком одредио за сваки квартал од ових лица, која су збором од 12. Јануара 1892. године изабрата за чланове сталних бирачких одбора, и то :

#### За квартал варошки

Михајла Илића, трговца и Марка Петронијевића, кројача.

#### За квартал Врачарски

Пају Михајловића, председника гл. контроле и Ђорђа Исаковића, чиновника.

#### За квартал Палилулски

Љубомира Јовановића, кројача и Милића Тодосијевића, бакалина.

#### За квартал Теразијски

Перу Маринковића, абацију и Симу Матића, гвожђара.

#### За квартал Дорћолски

Јеврема Петровића, терзију и Богосава Поповића, берберина.

#### За квартал Савамалски

Јевту Најдановића, месара и Владимира Чортановића, гвожђара.

Ако ко од ових коцком одређених чланова бирачког одбора не дође на збор у време законом одређено, његово место попуниће овде означени број бирача избором.

Бирачком одбору овако састављеном председаваће годинама најстарији члан тога одбора. Ако се у одбору ма с које стране о том појави сумња, онда ће се председник коцком одредити.

Главни бирачки одбор састављају сви председници бирачких одбора из квартава.

Председник овом главном бирачком одбору биће председник општине београдске.

АБр. 11897

11. Новембра 1892. год.  
у Београду.

Секретар,

Урош Кузмановић с. р.

Председник општине београдске

П. ТАТИЋ с. р.

**Н а р е д б а**

Ради чистоће, лакшег и сигурнијег саобраћаја као и угледа престонице, суд општине вар. Београда.

*Наређује,*

Да се тротоари одржавају чисто и са њих снег и блато уклања; а кад је полица, да се по тротоарима посипа песак, пепео или томе подобно.

Ко би пренебрегао ову грађанску дужност казниће се по § 326 кривичног закона.

Од суда општине вар. Београда 27. Нов. 1892. год. АВр. 11644.

**ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ**

**Збор.** Данас је збор грађана београдских за бирање одборника и одборских заменика. Гласање је по квартовима у истим зградама и просторијама, где је било и приликом гласања за управу општинску. Исто ће тако сваки гласач гласати на истом месту, где је и прошлог пута гласао.

**Божична милостиња.** Као сваке године, тако су и ове разаслати спискови свима државним властима и установама као и разним приватним удружењима, корпорацијама и еснафима ради прикупљања милостиње, што се пред Божићне празнике раздаје овдашњој сиротињи. Београђани се увек до сада милостиво сећали својих сиротних суграђана и обилато их овом па и сваком другом приликом даривали. Надамо се, да ни овога пута неће изостати њихов дарак, да и сиротиња може са веселим лицем и мирном душом дочекати највећи празник хришћански „Рођење Христово.“

**Г А С Т А Н А К****ОДБОРА ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ**

(Извод из стенографских белешака)

Држан 5. Новембра 1892. год. у Београду

(свршетак)

*Гавра Бркић* Ја мислим да о овоме не треба говорити јер је одбор пре три месеца одредио комисију да проучи пијачно питање. Комисија је радила, и одлука је донесена, а ја мислим да је прво требала комисија да изнесе пред одбор то: да одбор изиђе на лице места и да се оцени начин како би се могла уредити пијача. За што смо ми одредили ону комисију него да ову ствар о касалима доведемо што боље у ред. За то, ја сам противан свему овоме што је у буџет метуто.

*Председник* Како сте вољни да се реши ствар укупно или посебице?

*Светозар Боторић* Ја бих био мишљења да се чита дућан по дућан па да се решава за сваки посебно.

*Председник.* Мислим да би се према напоменама које се чине, могло овако питање ставити. Ко је за то да се одобре излицитиране цене које су од досадањих изишле за општину повољније, с додатком који је поменуо г. Марковић о ономе услову: „ако би општина у току године решила питање друкчије, да се тиме уговор без накнаде кида,“ ко је за то, тај ће гласати — за, а ко је за што друго — гласаће против.

*Марко Велизарић.* Ја сам противан да се тај услов ставља. Ми сви знамо да се пре годину дана то питање неће решити; и кад то стоји — онда што бисмо уливали зебњу људима који лицитирају те да или одступају од лицитац је или да нуде врло ниске цене.

*Лазар Дашковић.* Ја нисам за то, јер ми дајемо плац а не зграду, али пошто свака зграда кошта од 25—30 па и по 50—60 дуката, то не би нико ни лицитирао кад му се убрзо може наредити да ту зграду диже.

*Таса Кауцман Суасић.* Председништво свагда кад има што год важније, нарочито

питања о лицитацијама, износи пред одбор. И овде је изнело резултат држане лицитације и вели да је ту држало за то што је изишао рок закупа дућанима касапским. Кад је већ лицитација држана, онда је ваљало ставити и тај услов, који се сад помиње, а кад није то учињено, онда не треба ни сад, јер би се штетили интереси општински.

*Бока Новаковић.* Тако исто може бити штете ако са санитарског гледишта мораднемо ове дућане рушити.

*Председник.* Ко је за то да се одобре ове лицитације које су повољне за општину, и да се за ове друге које нису повољне држи друга лицитација, тај ће гласати — за, а који је против, гласаће против. (настаје гласање). Гласало је 15 за, 5 против а један није ту.

*Веља Тодоровић.* Ја сам био тога мишљења и предложио сам да се образује комисија по предлогу неких и да она у скоро поднесе извештај (чује се: има комисија). Треба да се нађе ма какав начин како да се замене овај приход — да ли да се укине са свим или да се даду приватнима или да општина прави зграде на пијаци и т. д. Најбоље, дакле, да то комисија проучи.

*Председник.* Ја предлажем да додате тој комисији г. Павла Поповића лекара, д-ра Марка Лека (чује се: и Мату Јовановића!) Усвајате ли то! (Усвајамо)

Сад имам да вас извести о овоме:

Ја сам по захтеву команданта VII. пуковског округа, изнео пред одбор те је одредио извесну г. г. одборнике који ће да иду у атар општине те да одреде земљиште за вежбање пуковског кадра. Данас је та комисија требала да се састане; но како је Боторић болестан — а и он је члан комисије — и изјавио да не може изићи, то вас молим да одредите место њ га, другог кога те да сврше ову ствар с г. Вељом Тодоровићем и Милутином Марковићем (бира се г. д-р Алкалај).

*Светозар Боторић* Ова комисија је одређена због тога што је VII. пуковска окр. команда, односно држава, заузела општинско земљиште, око 3 дана орања, ошанчили га, подигли бараке међутим општина плаћа порез на то земљиште. Ако, дакле, оп-

**ЂУРАЂ КАСТРИОТИЋ-СКЕНДЕРБЕГ****ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА**

написао

**Њикола Вулић**

(С једном генеалогичком табелицом)

(Темаг награђен првом видовданском наградом општине београдске.)

МОТО:

Скендербег је срца Обилића

**ГЛАВА ШЕСТА**

Државан Мухамедов под Кроју

(НАСТАВАК)

Кад је био овај главни напад, неје баш тачно познато; ну свакако ће бити да је био од прилике тамо при крају јуна. Међутим, после једне тако страшне погибије, Мухамед неје могао више остати под Кројом, а нарочито због тога, што је сад изгледа на какав успех било још много мање. Требало је дакле подићи опсаду с тврђаве, па или се вратити право у Цариград или опустошити и ојадити Арбанију с друге које

стране. Султан се реши на ово друго и само на неколико дана за поменутим нападом, већ је његова војска остављала Кроју, па се кретала противним правцем од Цариграда, на запад према Јадранском Мору.

И за овај се други, иначе веома важан тренутак, такођер не зна тачно време, ну опет, као да се с поузданошћу сме тврдити, да је он био баш првих јулских или са свим последњих јунских дана, јер се већ 7-ог јула у једном писму господе млетачке налази о њему помена у оваким речима: „нама је било веома мило кад смо дознали, да је његово (т. ј. Скендербегово) место Кроја спасено с божјом помоћу и његовом (т. ј. Скендербеговом) храброшћу“<sup>1)</sup>.

Али тиме што се Кроја била ослободила странне опсаде, опасности по Арбанију не беше ни из далека са свим нестало. Шта више не зна се, шта је по њу било горе, да ли да је султан и даље остао под Кројом или то што се био оправдио на другу страну. Сву тежину садашњег положаја увиђао је добро и Скендербег, али му је

мало могао помоћи. Посаде кројине није смео дирати ни под коју цену а без ње беше веома оскудан и у војсци и у свему. Ну као да је у новцу, — ма да му је он био врло потребан — трпео највећу оскудицу, јер чим Мухамед подиже опсаду, прва његова молба Млечићима би та да му пошаљу што новца.

Млечићи и на ту молбу његову одговорине поменутим писмом од 7-ог јула. Они се у почетку вајкашу, да му не могу послати ништа, јер су и сами преоптерећени многим тропиковима, али на послетку обећаше, да ће покушати да му даду две хиљаде дуката, а јавине да му и сад шаљу преко свога проведитора једну хиљаду<sup>2)</sup>. Сем тога бадрашу га и опомињаху, да и даље брани храбро и себе и њих.

Међутим, за време ових преговора, Мухамед продираше у Арбанију све дубље и дубље. На отпор какав он не наилажаше нигде, јер нико и не помишљаше да се и таква лавина може зауставити у свом току.

<sup>1)</sup> „...Quod vero locus suus (т. ј. Scanderbegi) Croye per dei gratiam perque virtutem ipsius domini conservatus sit, gratissimum nobis extitit intelligere.“ Secr. cons. Rog. vol. XXII. c. 173., Ljubić S., Listine v odnošjih и т. д. knj. X. str. 371.

<sup>2)</sup> „... Sed quod quamquam sicut prefertur gravatissimi sumus multis modis expensis importabilibus, tamen in complacentiam illius domini conabimur de presenti sibi dari facere hic ducatos II. mille, et alios mille ducatos sibi dari mandabimus per providorem nostrum Albaniae.“ Secr. cons. Rog. vol. XXII. c. 173. Ljubić S., Listine o odnošjih и т. д. knj. X. стр 372.

Држана II. Новембра 1892. године

пштина мора дати то земљиште држави за војску, онда је дужна да сноси терет пуковска команда а не општина. Та комисија изабрала је дакле зато и мој је предлог био да се изиђе и види то те да се удесе извезне погодбе за уступање тога земљишта, нпр. у замену, или да се ослободи пореза и т. д. Могли би нпр. добити доњи град за антриоте и т. д. Са ових разлога потребно је обратити велику пажњу на ово. Ја бих то и сам чинио да нисам болесан.

*Председник.* Истина ово су разлози који су руководили одбор да одреди комисију те да се једном прекине то заузимање општинског земљишта без рачуна. Све је то истина и сад остаје да се обележи које је то земљиште, колико је, шта вреди и да се за њ накнада тражи. Задатак је комисије да отиде на земљиште и да са одређеним официрима све земљиште облежи премери и онда да се тражи за општину одговарајућа накнада у ма чему, пошто се овако цабе не може давати, јер се и иначе од општине много тражи. Ја вас молим да омогућите извршење тога. Сутра у 8 сати заказан је састанак у врачарском кварту где треба да се нађу и општински изасланици.

*Бока С. Нешић.* Ја бих молио да се у ту комисију одреди г. Селесковић, Одавић, Лазар Дашковић, Хаџи Поповић и општински инжињер.

*Председник.* Пристајете ли дакле на ова лица? (Пристајемо).

Да вам сад реферирем о једној ствари о којој се већ одавна протеже преписка. Штампарија државна одавна је задужила општину Београдску с једном сумом новаца за штампање „књига општинских послова“ за председништва д-ра Владана. Штампарија је задужила општину и непрестано тражи да јој то општина плати. Ја сам то питање, пре него бих га изнео пред одбор, дао на мишљење адвокату и он је нашао да треба општина да плати пошто постоји решење одборско да се то плати кад се штампа. Дуг износи 1486,50 дина.

*Светозар Боторић.* Да изберемо комисију да ствар проучи. (Преде: адвокат је проучио и вели да треба платити (да се плати).

*Председник.* Мијаило Начић оvd. трговац обратио се због неке калдрмије за вино које је извезао на страну. Пре је тражио те му је повраћена мерина а сад тражи да се ослободи калдрмије. Ја сам и то питање поднео адвокату и молио га да прегледа како стоји по закону и он је нашао да не би требало платити (чује се да се не враћа).

Један радник, неки Велимир Милошевић, радио је на пословима код „Белих Вода“, на бушењима, и постао је несрећним случајем неспособан за рад па је поднео молбу за помоћ. Ако желите, да се прочита? Управа водовода предлаже да му се учини по молби (да му се учини по могућству).

*Мата Јовановић.* Господо, ви сте сви видели како је калдрма поред двора тек у пола свршена. Оно не свршено не сме зазимити јер не могу да се размимоиђу једна кола с трамвајем. Овај коме је уступљено калдрмисање улице, није то учинио и ја молим да се нађе начина да се тај посао одма сврши.

*Председник.* Том је се мишљу бавило и председништво и ја сам већ учинио извесан корак да се то у најкраћем року изврши. У осталом имам да напоменем да се при таквим пословима мора узимати обзир и финансијско стање општине.

Имам још једно хитно питање — о басамацима на новој школи, што ће бити познато г. Капетановићу и он ће вам дати ближа обавештења.

*Милан Капетановић.* Г. Селесковић треба да реферире о томе.

*Председник.* Ја вас молим да одобрите да можемо потпомоћи свештеника мухамеданске вере који се овде настанио у џамији, да му се направи код џамије један мали стан за примање људи који долазе к њему, пролазећи овуда, или досељавајући се, јер нема где да их прима. И грађани су се постарали да прикупе прилоге а и ми треба да одобримо кредит од 500 дина. (одобрава се).

Закључујем састанак.

Скендербег се бављао јамачно негде око Кроје а народ куд који по збеговима. Јер чиме би се објаснило то што је султан, тек на неколико дана за својим одласком од Кроје, већ био прегазно сву Арбанију, па дошао на до! Јадранског Мора?

Ну с доласком својим доведе, он беше довишио и своју мисију за ову годину, јер море беше граница преко које он нити смеђаше нити хођаше да пређе. Али намери му да се врати Цариграду сметала је сад још само једна ствар то је била тврђава Кјурил<sup>1)</sup>, коју Скендрбег, као што и напред негде поменуемо, беше започео зидати још пре неколико година на самом гребену Редони. Она сад беше готова, али још ни насељена ни утврђена одбранбеним справама. Истина видели смо напред, како су господа млетачка била послала Скендрбегу оружја и пушчана праха да је утврди, али он то — а не зна се из којих узрока — догле још не беше учинио. С тога каква је судба снађе, кад Мухамед дође под њу, веома је лако појмити. А кад место крајних и цврстих зидина њених полегаше свуд у наоколо грдне рушевине, налик на многобројне друге, које турска војска беше

посејала целим путем којим беше прошла, и еултана не задржаваше у Арбанији више ништа, те се крете натраг својој престоници.

Ну ипак он не хтеде оставити Арбанију ни овом приликом без и какве посаде. Шта више, и ако одлажаше натраг, он ипак имађаше тврду веру, да ће ова година бити последња Скендрбеговој влади у Арбанији. С тога дошавши при повратку на место на ком беше градић неки по имену Валона<sup>1)</sup> сазида на њему — по што беше природом врло јако — једну тврђаву, и снабде је повећим гернизомом; како би на тај начин могао имати у рукама и целу околину. За тим опет дође под Кроју, опседне је с великом војском<sup>2)</sup> па оставивши

<sup>1)</sup> Тако се зове у једном документу из млетачког архива, али га стари биографи зову Валмијем.

<sup>2)</sup> Колика је та војска била, ни из каквог се поузданог документа не може дознати тачно. Па и сами се стари биографи у том ни приближно не слажу. По Вијетију Балабан беше остао с двадесет и пет хиљада људи. Варленије на против вели, да је Мухамед оставио њега са двадесет и три хиљаде, али да му је био дао још и осам помоћних официра, од којих је сваки имао по седам хиљада војске, ти би тако по њему сад под Кројом било ва седмдесет и девет хиљада. *Barl., de Vita, lib. XII, 354.* Међутим *Fatti illustri* наводе број мањи и под Цамаријева а камо ли од овога другог. По њима Мухамед је оставио Балабана с четрнаест хиљада коњ. и пет хиљада пешака. Истина и они додају, да је с њим било остало и осам савша ишта, али о каквој засебној војци њиховој не помињу баш ништа. *Cap. 35.*

*Председник.* Пошто има довољан број одборника то отварајем седницу и молим вас, да саслушате записник последњег састанка. (Секретар прочита).

Има ли ко пита да примети на записник?

*Бока Ж. Нешић.* Ја на записник не би имао шта да приметим, него на једно решење које је унесено у протокол прошлог састанка.

У њему стоји за Мијаила Начића да је молио за повраћај кантарије калдрмије чега ли беше. Он има акт по коме му је општина вратила мерину и кад је то учињено, онда још мање има смисла да му се наплаћује за калдрмију, нарочито, кад је извозио директ из Јагодине у Земун. Ја незиам, како је и адвокат могао дати овако мишљење, кад ствар овако стоји, и кад је тешко спорити право г. Начића.

*Председник.* У закону друкше стоји о наплати калдрмије, а друкше за мерину. Од плаћања мерине, по закону, може се нешто изузети, а од калдрмије ништа, што прође кроз Београд.

Има ли у осталом, ко пита друго да примети на протокол? (Нема).

Прима ли се протокол? (Прима се).

Изволте сад чути извешће комисије о одређењу оса. (Секретар прочита).

Част ми је напоменути одбору да су сви чланови комисије потписали овај извештај и са тога мислим да се може примити. (Прима се).

Сваке године мора да се инвентира општинска имовина и да се оцени. С тога молим вас да одредите лица, која ће то извршити. (Чује се: нек одреди суд)

Овлашћујете ли суд? (Овлашћујемо).

Молим вас да чујете акт о избору 80 поротника за 1893. годину. (Секретар прочита).

Ја мислим да ће најбоље бити, да овластите двојицу или тројицу, који ће да прегледају спискове и да поразмисле, који би од грађана могли бити поротници; па које они изаберу ти и да се утврде. (Чује се: кандидујте лица!)

Балабана за врховног јој заповедика, упути се са свим дефинитивно натраг.

Кад су били ови догађаји, не зна се тачно, ну ипак не ћемо погрешити ако узмемо да се десило око средине августа месеца и то пре у првој него ли у другој половини његовој. Већ за зидање Валоне у то не може ни бити сумње, јер у једном писму господе млетачке од 16.ог августа стоји изреком овако: „Сви који пишу из Арбаније веле, да је тамо ствар опасна по нашу државу у Арбанији због неке тврђаве по имену Валоне, коју је подигао Турчин“<sup>2)</sup> Али да је и одлазак султанов био наскоро за тим, као да ће нам потврдити ово, што ћемо мало час навести.

Као што се види из наведених речи, Млечићи беху сад у великом страху за своје земље у Арбанији јер Валона ни од њих не беше далеко.

<sup>2)</sup> „Omnes qui scribunt ex Albania dicunt rem periculosam esse nostrae civitatis in Albanie instaurationem quam fecit Turcus illius civitatis nomine Valone.“ *Secr. con. Rog. vol. XXII, c. 180.* *Ljubić S., Listine* и т. д. књ. X, стр. 373.

(Наставиће се)

<sup>1)</sup> По турским изворима *Чортл. Hammer, His. I. 285..*

Хоћете ли г. Ђоку Новаковића, и Ђоку Пешића? (Пристајемо).

Сад дозволите да вам прочитам писмо инжињера, који је градио план за кеј у Београду. (Секретар прочита).

Ја мислим да овај извештај примимо к знању и да радимо ако се што узмогне радити и по њему.

*Ђока Димитријевић.* Да ли је инжињер који је довршио пројект за грађење кеја већ разрешен од дужности? (Није). Ако се не варама он је погођен само док то сврши.

*Председник.* По уговору, њему је одређена и плата и рок, до кога ће остати у служби; и тако ће и бити, а овај извештај ја мислим да се преда стручној комисији да оцени и види шта може да буде.

*Милан Кацетаковић.* Ако постоји уговор са г. Марешом, онда се уговор мора одржати, но пошто он неће имати и сла око израде кеја, то да се употреби на други рад.

*Илија Борђевић.* Вели се, да се г. Мареш употреби на други рад. Пошто ће дуго времена морати да се испитује тај пројект, то се мисли да му треба дати други посао. То би било лепо, али какав ће посао на зиму да ради? Ја мислим, да је најбоље да се отпусти.

*Председник.* Кад уговор постоји и ми и он морамо се њега придржавати. Ако сте вољни, ја ћу вам доцније донети тај уговор. (Добро).

Изволте сад да чујете реферат грађодељења за неколико предмета.

*Шеф Селесковић.* Вама је познато да је решено да се постамент за Пенчићеву статуу изради од топчидерског камена преко неког овд. предузимача. По предрачуну грађ. одељка то би коштало око 1500 дина. Међутим ја бих вам учинио један други предлог, јер држим, да тај споменик заслужује бољи камен од топчидерског кречњака — ја бих вам предложио српски гранит, Такав рад заједно са фундаментом коштао би по предрачуну 3160 дина. Молим вас да решите хоће ли да се ради од топчидерског кречњака или од гранита.

*Председник.* Вама је познато, да је одбор решио, да се о трошку општинском намести та статуа; само није решено од кога камена. Сад грађев. одељак жели да и то решите.

*Ђока Димитријевић.* Ја се слажем са управником грађев. одељка и желио бих мало бољи споменик. Но хтео бих у исто време да знам, кад ће се то израђивати. (Чује се: Зимус за пролеће).

*Милан Кацетаковић.* Ја би молио да нам управник каже кад ће тај посао бити готов, имамо ли предузимача за то.

*Управник Селесковић.* Посао би се дао зимусе. Једини предузимач то је Чебинац, а он је врло спор у својим пословима, али мислим да ће до пролећа бити готов.

*Председник.* Одобрава ли се израда од гранита? (Одобрава се).

*Управник Селесковић.* Ви сте пре кратког времена решили да се направе две шупе

за кола. Према томе решењу ми смо три пута држали лицитацију и није било никога да лицитира; и тако не остаје ништа друго него да радимо у режији. То су колеке шупе од којих би једна требала да буде код „Текије“ а друга може бити допла би у „Фишегцијској чаршији“ или на „тобцијској пијаци“.

*Лазар Дашковић.* А што се не употреби она пећина у „Палилули“.

*Управник.* Радимо на томе да се и пећина употреби, али ће ипак требати и ове шупе.

*Ђока Димитријевић.* Да ли је колерична барака толико инфацирана, да се мора сносити, или би се могла за шупу употребити?

*Управник.* Колико сам ја извештен лекари су предложили да се ова барака остави те да се у њој лече болесници од дифтерије.

*Илија Борђевић.* Ја мислим, да би се могла на тај начин кола онде да сместе, ако би се точкови и лотре расклопили и сложили, па кад је потреба да се опет саставе. Не радили се тако, онда нам не би могла стати ни у бараца.

*Милан Кацетаковић.* Ја само не бих био за то, да се подиже шупа на тобцијској пијаци, јер смо то место резервисали за основну школу.

*Милутин Марковић.* У једној од прошлих седница ми смо говорили о избору места за подизање шупе и у колико се сећам већина је дала мишљење, да се на местима где су пијаце, не подижу шупе. Мало нам је других којекаквих чуда по пијаци, него би требали још ћумезе да подижемо! Ја мислим, да би најподесније било да подижемо на општинском плацу код општинске цркве испод „Споменика“. То би била велика шупа, а мала за обичне потребе могла би бити на подесном месту у варони.

*Председник.* Г. Селесковић каже, да се ова шупа неће градити с лица, него у дворинту, те према томе неби ништа фалило да се и у варони подиже.

Одобрава ли, дакле, да се ради у режији?

*Гавра Бркић.* Ја сам и пре био тога мишљења и сад се придружужем мишљењу г. Илије, да би требало кола расклопати, јер би на тај начин за једну четвртину мање требала, а то би нас грађење много јевтиније и мање стало.

*Тодор Селесковић.* Господа имају потпуно право и такав рад био би са свим практичан, али искуство показује да је то, што они предлажу не оствариво. И сама држава то би радила, кад би било могуће, али не иде. Ми у Крагујевцу при управи војеног тех. завода имамо једну шупу у коју се смештају екловљена кола, јер се расклопљена у случају потребе не би могла одмах саставити, пошто се поједини делови не израђују тако да би могли на свака кола поднети. Искуство дакле противи се нашој тлжњи за уштедом.

*Гавра Бркић.* Држава кад треба кола она их одмах потребује а од нас кад би их захтевала, она би то чинила на 15 дана раније, за које би време ми могли помоћу мајстора све да склопимо и у ред да доведемо. За што би ми бацали толике паре за ту шупу.

*Председник.* Ја мислим, да не треба да се упуштамо у пробае, кад су те чињене од стране држане и нису се показале као практичне него да говоримо о самој ствари, о грађењу шупа у режији.

(Свршиће се)

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

### I. ДИМНИЧАРСТВО:

а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове . . . . .	0.20 д.
б) За неузидан шпархерд . . . . .	0.20 д.
в) За узидан „ . . . . .	0.40 д.
г) За велики узидан шпархерд у гостионици . . . . .	0.50 д.
д) За чишћење димњака од два спрата . . . . .	0.20 д.
ђ) За чишћење простог димњака . . . . .	0.10 д.
е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима . . . . .	0.10 д.
ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећима . . . . .	0.20 д.
з) За пађење димњака (цилиндера) без разлике на спратове . . . . .	0.75 д.

### II. ПРАЖЊЕЊЕ ПОМИЈАРА И НУЖНИКА:

а) Од кубног метра . . . . .	10.00 д.
б) Од акова . . . . .	0.50 д.

### III. ПСЕТАРИНА:

а) Марка за папче за годину дана . . . . .	3.00 д.
б) Обнављање изгубљене марке стаје . . . . .	1.00 д.

### IV. ГРОБАРИНА

а) Гроб за децу . . . . .	7.00 д.
б) Гроб за одрасле . . . . .	12.00 д.
в) Мала гробница . . . . .	555.52 д.
г) Велика гробница III реда . . . . .	998.39 д.
д) Велика гробница II реда . . . . .	1199.32 д.
е) Велика гробница I реда . . . . .	1684.57 д.

### V. МРТВАЧКА КОЛА;

а) Мртвачка кола стара са 2 коња . . . . .	12.90 д.
б) Мртвачка кола са анђелима са два коња . . . . .	24.90 д.
в) Мртвачка кола нова са 2 коња . . . . .	36.90 д.
г) Мртвачка кола нова са 4 коња . . . . .	72.90 д.

## ТАКСЕ

### ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

за квартове: Савамачки, Теразијски, Врачарски и Варошки.

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом . . . . .	0.25 п. д.
2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином . . . . .	0.70 п. д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале . . . . .	1.50 п. д.

За квартове: Дорђолски и Палилулки.

1. Од собе и кухиње, или мањег дућана са собом . . . . .	0.20 п. д.
2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином . . . . .	0.60 п. д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале . . . . .	1 дин.

Од суда општине београдске 28 Августа 1892. год. АБр. 9449.